

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Тихомир Георгиев Шабов**, прокурор в РП – В.Търново, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Велико Търново.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура – В.Търново, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Тихомир Георгиев Шабов е завършил висшето си юридическо образование във ВТУ „Св.Св. Кирил и Методий” – В.Търново през 1999 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 4120/25.01.2000 г. на МП. Има над 15 години юридически в органите на съдебната власт стаж като следовател и прокурор. С решение на ВСС по протокол № 37/14.10.2010 г. е повишен в ранг „прокурор в АП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Районна прокуратура – В.Търново.

Прокурор Тихомир Георгиев Шабов при изпълнение на служебните си задължения и при наблюдение на досъдебните производства винаги е проявявал целенасоченост и задълбоченост, участвал е активно в съдебната фаза на процеса. В работа си като прокурор са му били възлагани наказателни производства включително със значителна правна и фактическа сложност и значим обществен интерес. Независимо от личността на обвиняемите по делата и тяхното обществено положение, както и медийния отзвук, той е отстоявал вътрешното си убеждение. Прокурорът Шабов не се е поддавал на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система и това е добре известно както на колегите юристи, служителите на МВР, така и на цялата общественост.

Прокурор Шабов в работата си е безпристрастен. Винаги е установявал истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, създавал е условия за

равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и никога не е демонстрирал поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия.

Винаги е решавал делата си като се ръководи от разбирането си за справедливост, като в рамките на общите и абстрактни норми на закона е отчитал особеностите на всеки конкретен случай и го е решавал опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на правната ни уредба.

С поведението си Тихомир Шабов е пример за спазване на закона и уважението към правораздавателната система като е градил и пазил авторитета ѝ. Принципно непримирим с поведение, което е в разрез с етичните правила и към неизпълнение на служебните задължения, той се е държал с необходимото уважение към всичките участници в процеса.

Въпреки, че Шабов винаги е имал собствено становище, основано на солидни юридически познания и богат професионален опит, той е демонстрирал готовност за обсъждане и възприемане на различни гледни точки и мнения.

Господин Шабов е изключително почтен. Извън рамките на закона не е приемал материални или нематериални облаги, независимо от естеството им, които могат да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност. Господин Шабов е лоялен към съдебната система, изпитва доверие и уважение към работодателя и колегите си, съпричастен е и отдаден на ПРБ.

Прокурор Шабов спазва благоприличие като се въздържа от всякакви действия, които биха могли да компрометират доброто му име като човек и прокурор.

Шабов е отлично подготвен, демонстрира завидни познания по материално и процесуално право, познава правото и на Европейския съюз. Продължава да допълва и актуализира юридическите си познания чрез следене на публикации и практиката на съдилищата, с желание се е включвал във всички форми на текущо обучение на магистратите. Показвал е безупречна процесуална дисциплина. Притежава умения и опит да прилага буквата и духа на закона. Способен е да работи в екип и е мотивиран да усъвършенства професионалните си и лични качества.

В практиката си прокурор Шабов е дискретен и пази като служебна тайна фактите или сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

Отличителни черти в стила на работата на Тихомир Шабов са способност да поема отговорности, да отстоява убежденията си, да работи компетентно, организирано и задълбочено. Никога не е прехвърлял отговорности и работа на колегите и не е спестявал изпълнението на задълженията си.

В Комисията за професионална етика при Районна прокуратура гр. Велико Търново не са постъпвали сигнали за конфликт на интереси или за нарушения на правилата за етично поведение по отношение на прокурор Тихомир Шабов.

Не са извършвани проверки на магистрата и не са установявани данни за нарушения на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП срещу Тихомир Георгиев Шабов не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки с оглед данни за дисциплинарни нарушения.

В Инспектората към ВСС срещу Тихомир Георгиев Шабов не са постъпили жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Тихомир Георгиев Шабов.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Тихомир Георгиев Шабов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Тихомир Георгиев Шабов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Тихомир Георгиев Шабов нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Тихомир Георгиев Шабов**, прокурор в РП – В.Търново, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Велика Търново.